

小区封控不封爱

公公手术费不够,丈夫远在上海
居家隔离的她收到防疫突击队员爱心款

□记者 毛玺玺

本报讯 5月21日,赵春丽的公公张根成由专家进行术前会诊。远在上海闵行区莲花路一封控小区内的张书阁在电话里哽咽了:“因为疫情,没能回家陪着老父亲,很揪心。得知老家的党委政府把俺家照顾得很好,真是感激不尽。”

小区封控不封爱。5月20日,在这个有爱的日子里,封控中的新华区矿工路街道乐福小区传来感动。

今年37岁的赵春丽是乐福小区41号楼4单元居民,丈夫张书阁在上海打工,是闵行区一家超市配送员,因为疫情暂未归家。赵春丽和公公张根成及两个年幼的女儿生活在一起。5月6日,张根成突发心梗,住进医院重症监护室。“我在医院守着,俩孩子在家,托给俺娘家妈和表嫂来照看。”赵

春丽说。

屋漏偏逢连阴雨。5月8日,赵春丽接到母亲电话:“小区有确诊病例,要封控了。”这个消息让赵春丽又急又愁,家里没有储存生活物资,小女儿还在哺乳期,她得马上回家。“只能把公公托付给亲戚照顾,当时觉得生活真是一地鸡毛,愁得不行。”赵春丽说。

正在赵春丽困顿之际,5月10日,新华区联动辖区企业中国平煤神马集团组建了一支120多人的乐福小区疫情防控突击队。其中,61名突击队员“一对一”服务乐福小区61栋楼居民的核酸采样、生活物资供应等。有了这支“队伍”,封控下的乐福小区居民安心了许多。

来自中国平煤神马集团一矿的突击队员孙京京被分在了41号楼,任“大白”楼长。孙京京为41号楼居民建立了微信群,方便大家留言反映诉

求。蔬菜包送来了,面和馒头也送来了,家门口放的垃圾被带走了,和其他居民家一样,赵春丽家有人照应了。

5月19日下午,孙京京在微信里看到赵春丽的难心事,她公公要马上做手术,钱却不够。孙京京立即将此事汇报给突击队临时党支部书记李永浩。“疫情防控要做好,为封控居民及时排忧解难也要做好。”李永浩和临时党支部书记秦许东一商量,动员突击队员,通过现金和微信支付形式为赵春丽捐助了12010元。5月20日,身穿防护服的李永浩、秦许东等人把12010元钱送到了赵春丽家中。

微光成炬,令人感动。更可贵的是,这份义举,一举三得。躺在医院的张根成手术费交上了,解了燃眉之急;远在上海的张书阁能够安心在沪,减少返平疫情风险;封控在家的赵春丽得以放心居家隔离。

郟县小麦开镰收割

□记者 孙书贤

本报讯 5月22日下午2点,郟县安良镇岩郭村田间金黄色的麦浪滚滚,农机手贾连曙驾驶着一辆大型联合收割机在田间穿梭。

5月22日下午,岩郭村村民郭迎彬来到田间,恰好看到一辆收割机正在田间作业,他赶紧跑上前去,邀请农机手帮自家收割小麦。贾连曙驾驶收割机来到他家的麦田里,一个多小时收割了3亩小麦。看着金灿灿的麦粒,郭迎彬笑着说:“虽然是山岗地,一亩还可产小麦400多斤,颗粒归仓!”

贾连曙是郟县白庙乡贾坡村人,他说,昨天上午开始在三岔沟、岩郭等山村收割小麦,已经收割了100多亩。

岩郭村村民郭根源今年种植了7亩小麦,两个多小时就收割完毕。他和老伴随即把麦粒摊开晾晒。“家里有粮,心中不慌!”郭根源说。

郟县今年种植小麦46.5万多亩,目前,李口镇、安良镇、茨芭镇等山区村庄已经陆续开镰收割小麦近万亩。

周末集中办身份证 民警服务中招考生

□记者 刘蓓

本报讯 上周末,市公安局新华分局焦店派出所户籍室接到多位家长来电,称学校要求学生办理身份证用于中招考试和核酸采样,学生只有星期六在家,希望派出所帮忙解决。户籍民警放弃休息,5月21日下午帮助学生集中办理身份证。

根据我市疫情防控情况,全市派出所户籍室窗口服务将全面恢复。5月20日,焦店派出所户籍室接到多位家长来电,希望周末民警能为中招考生办理身份证。民警与家长约定星期六下午集中为考生办证。5月21日下午2点多,焦店派出所门外已经有多位家长和学生等候办证。

焦店派出所教导员李燮沛和值班民辅警一起维持秩序。服务台还准备了一次性杯子和纯净水,供大家取用。当天晚上近7点,派出所为51名学生办理了身份证,受到群众的一致赞扬。

“逆行而来暖新华 同心抗疫谱大爱” 市二院支援新华区 核酸采集医疗队凯旋

□记者 王春霞

本报讯 5月21日上午,市第二人民医院支援新华区医疗队欢送仪式在新华区建设路平顶山市智慧城市展览馆广场举行,连续在新华区疫情防控一线奋战15天的“大白”们终于可以回家了。

新华区本轮新冠疫情发生后,市第二人民医院作为在新华区驻地的市属医院,当即调集309名医护人员,火速集结,紧急支援新华区疫情防控核酸采样工作,是派遣医护人员最多的医疗单位。

连日来,这支活跃在新华区的医疗队不辞辛苦,夜以继日开展工作,“大白”每天4点半起床,早上6点准时开始采样工作,日均保持23万人的核酸采样数量,占全区采集量的2/3。他们中有的是母子同出征,有的是夫妻共战“疫”,有的丢下了嗷嗷待哺的孩子,有的带病坚守“阵地”。

我市在较短时间内实现了社会面清零的目标,全市疫情防控取得阶段性成效。这支医疗队圆满完成了使命,除21名医护人员仍在封控区坚守外,其余重返工作岗位。

在欢送仪式上,新华区委、区政府向市二院颁发荣誉证书,并送上一面锦旗:“逆行而来暖新华 同心抗疫谱大爱”。胸前佩戴着大红花医疗队队员们,向新华区疫情防控工作人员挥手作别,登上了前来迎接他们的大巴。大巴车头部挂着“新华谢谢您”的横幅,车身上写着“最美逆行 同心抗疫”等饱含深情的话语。



5月22日下午3时,市区平声献血屋,张宗伟、许雪艳夫妻一起献血。
本报记者 张鹏 摄

平声献血屋恢复采血 爱心市民援手伸臂

□记者 王春霞

本报讯 我市大部分疫情管控区域解封之后,各医疗机构临床用血量剧增,血源告急。市红十字中心血站发布消息之后,爱心市民纷纷赶往各献血点奉献爱心。5月22日上午,记者在市区平声献血屋看到,市民在这里排队等候献血。

上午9时许,献血屋开门不久,爱心市民从四面八方赶来。志愿者何栓岗在门前引导大家扫场所码之后,市民进入献血屋,填写表格、量血压、检测转氨酶,然后排队等候捐献。市无偿献血志愿服务队呼吁志愿者赶往增援。志愿者韩雪松、宋丽芳赶到现场,投入到志愿服务中。

市民史五英女士从湛河区北渡街道骑车赶到这里,“来之前专门打了电

话,知道开门了,就想赶来献点爱心”。

市民陶令杰看到血源告急的消息后,专程赶到献血屋,勇敢地捐献出了自己的“第一次”。来自高新区的徐宁康先生顺利捐献了400毫升全血,轻松地挥动着手里的献血证。市交警支队卫东事故处理大队的赵二辉曾多次献血,这次特地赶来献了400毫升全血,他说:“疫情期间就想献,担心流动献血车上门采血不方便,这不是解封了嘛,就过来了。”市民刘要臣躺在献血椅上捐献血小板,截至目前已累计献血5600毫升。

平声献血屋负责人李彩虹说,疫情期间,平声献血屋处于管控区域,关闭了一段时间,5月21日才恢复开放,“昨天是恢复采血的第一天,爱心市民纷纷赶来献血,我们也特别忙,一天就采了50多人,其中5位市民捐献血小板。”

汝瓷茶具亮相2022“国际茶日”云活动

□记者 田秀忠

本报讯 5月21日,由农业农村部国际合作司主办的2022“国际茶日”云活动在中国三农发布、小康、天猫、淘宝直播等多个平台直播,我市推荐的汝瓷茶具在活动中亮相。

近年来,汝州市积极推进汝瓷文化产业发展,有汝瓷研究及生产企业260多家,年产值超28亿元,产品出口至30多个国家和地区。汝瓷茶具有天青、天蓝、豆绿、月白等釉色,造型“简而精,朴而实”,开片“丝如毫,质如金”,质感“润如肤,堆如脂”。

城市留言板 4940000

下水道堵塞污水横流

市民田女士来电:市区长江路蓝欣家园2号院大门口有一下水道堵塞,污水横流,居民出行不便。

工地昼夜施工

市民武女士来电:市区一矿路平煤神马集团一矿医院对面工地昼夜施工,噪声很大,影响附近居民休息。

红绿灯坏了

市民李先生来电:示范区大香山路与平宝大道交叉口、大香山路与龙翔大道交叉口红绿灯坏了,车辆和行人随意穿行。

李桐博,请认领身份证

5月21日下午,市民董女士在市民客运中心站附近捡到李桐博的身份证,请失主尽快拨打电话13523263186联系认领。